

主題文章



香港中文大學
社會學系副教授
香港公民教育基金會董事
陳健民教授

乾燥的空氣讓時間停頓，直到大地龜裂的聲音喚醒了最後一片枯葉，從光禿的樹幹掉下。當人們在荒蕪之處埋葬希望，幾株樹木卻奮力在地的深處尋索水源。一場春雨，大地復甦，捱過旱季煎熬的植物雀躍地長出新綠。而當日子在鳥語花香中一格一格度過的時候，夜半一聲驚雷，狂風暴雨橫掃大地，樹枝折裂的聲音和應著樹幹倒下的巨響，預告黎明的滿目瘡痍。晨曦一線，照著的竟是一片帶著傲氣的樹木，雖然枝葉不全，卻在風中屹立。他們都曾在旱季中尋索水源而往下扎根，現在牢牢抓著大地，等待時機，開花結果。

人在逆境中莊敬自強，就像樹木在旱季中往下扎根，造就堅毅的人格。勇奪奧運獎牌的李慧詩，並非天生便是「牛下女車神」。她其實患有貧血症，令她恢復體力較慢，是運動員的致命傷。再加上在一次公路訓練中，因為閃避狗隻而翻車，導致左手骨折而需進行多次手術。但在養傷期間，她依然堅持在室內持續進行機械訓練。考慮到她的傷患，教練曾想過勸她退役，但卻被她努力不懈的精神所感動，最終有幸目睹她屢創世界紀錄。

另一位不懼風雨的女子是曾芷君同學。她天生弱視兼弱聽，觸感也有缺陷，唯有靠嘴唇一個一個地讀點字。像蝸牛一樣在知識大地上爬行，她憑著過人的毅力和超凡的忍耐，以3科5**佳績進入中大新亞書院修讀翻譯系。現在她已是大學4年級學生，成績幾乎滿分，正申請獎學金準備出國留學。中大新亞書院院歌有「艱險我奮進，困乏我多情」之詞，正是曾芷君的人生寫照。

香港過往這段日子亦是風雨飄搖。從政府高層的貪腐窺見政治領袖缺乏使命與承擔、銅鑼灣書店事件揭示當權者如何肆無忌憚、而首宗用金錢引誘他人參選鋪票的案件則警示選舉的公正性隨時受到破壞。2017年的香港會因為政府換屆而變得每況愈下或是會否極泰來？未來在霧中，誰也看不清。我們只能向李慧詩、曾芷君和旱季中奮力尋求水源的樹木學習，好好深耕社區、培養有責任感的公民，捍衛法治、自由和廉潔社會，才能應付未來的挑戰。只要往下扎根，便不懼風雨。

顧問、董事、音樂會籌委、工作人員名單

顧問 (排名按筆劃序)

毛孟靜議員 白耀燦先生 何喜華先生 吳志森先生 李柱銘先生 林旭華先生 邵家臻議員
馬 獄博士 張翠儀校長 莫乃光議員 陳淑莊議員 陳潔貞博士 馮偉華博士 黃 洪教授
蒲錦昌牧師 劉修妍女士 蔡子強先生 蔡錦源導演 戴德正校長

香港公民教育基金會董事會成員

朱耀明牧師 陳健民教授 夏其龍神父 鄧偉棕律師

音樂會籌委會成員

主席: 朱牧華先生
委員: 鄧偉棕律師 盧偉明先生 張國柱先生 鄭楚萍女士 梁淑玲女士

工作人員名單

意念企劃	朱耀明牧師 陳健民教授 蔡錦源導演 盧偉明先生
節目總監	鄭楚萍女士
舞台監督	吳以心
專題拍攝及製作	蔡錦源導演
音響設計	Zero Workshop
平面設計	tonlai
編舞	戴紫珺
短片製作	Love Music Workshop Ltd
現場投射及攝錄製作	施樂影音有限公司
化妝	My Image Professional Force
攝影	徐君錦 何潤基 陳潤貞
行政執行幹事	黎皓宜
活動執行幹事	張博文

鳴謝 (排名不分先後)

感謝各位台前幕後工作人員，全年各活動的評審及義工，各位顧問及協辦單位多年的關心與支持，
感謝所有參與不同活動的各界人士及學校，感謝所有參與的校長及老師以教育來推動香港夢。